

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нгуена Ву Хоанг Фьонга «Оценка экологической ситуации крупных городов в Социалистической Республике Вьетнам», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – экология (биология)

Согласно Обзору экономики (по состоянию на апрель 2014 г.), представленному на Портале Внешнеэкономической информации Министерства экономического развития РФ ([http://www.ved.gov.ru/exportcountries/vn/about\\_vn/eco\\_vn/](http://www.ved.gov.ru/exportcountries/vn/about_vn/eco_vn/)). Наблюдается положительная тенденция в экономическом развитии Социалистической Республики Вьетнам – второй год подряд исполнено положительное сальдо внешнеторгового баланса, значительный рост прямых иностранных инвестиций (35,9%), увеличение золотовалютного запаса до 32 млрд. долл. США (12 недель импорта), укрепление донга к доллару США, самый низкий уровень инфляции за последние 10 лет.

Среди негативных факторов, приобретающих «хронический» характер, выделяются: сохранение низкого уровня производительности труда (60% от уровня стран АСЕАН); стагнация в сфере недвижимости в течение 2011-2013 гг. (стоимость невостребованной недвижимости оценивается в 4 млрд. долл. США); замедление темпов банковского кредитования (8,8%); малоэффективные реформы банковского сектора. Государству не хватает денежных средств - объем бюджетных капвложений остался на уровне 2012 г.

В структуре национальной промышленности наиболее динамично развиваются энергетика – 8,5% и отрасли перерабатывающей промышленности – 7,4%.

Темпы роста сельского хозяйства – 3% в отчетный период (2013 год) снизились по сравнению с 2012 г., когда объем производства был отмечен приростом в 3,4% по сравнению с 2011 г.

Диссертационное исследование Нгуена Ву Хоанг Фьонга посвящено исследованию экологической ситуации в крупных городах Вьетнама за период с 2005 по 2013 с учетом индекса демографической напряженности.

Согласно проведенным исследованиям в крупных городах (Ханой, Хайфон, Хюэ, Дананг, Хошимин), численность населения которых в ходе урбанизации растет, идет загрязнение атмосферы, водных источников промышленными и бытовыми отходами, в том числе твердыми. В то же время их переработка не отвечает растущим потребностям. Это вкупе с применением химических веществ при производстве продуктов питания серьезно повышает риски для здоровья населения.

Анализ экологической ситуации, выполненный Нгуеном Ву Хоанг Фыонгом, позволил предложить ряд рекомендаций по устранению экологической напряженности в рассматриваемых городах Вьетнама.

Основные положения диссертационной работы опубликованы в журналах ВАК РФ, а также представлены на научных конференциях различного уровня.

Однако, следует отметить, что рекомендации, представленные в работе, носят «общий» характер (стр. 15-16). В автореферате нет обоснования выбора поллютантов, между которыми и индексом демографической напряженности приводится корреляционная зависимость и делаются выводы об антропогенном воздействии на окружающую среду (табл. 9). К сожалению, автор не привел оценку экологического риска для населения по выбранным поллютантам, что в целом не снижает значимости проведенных исследований.

Таким образом, диссертационная работа Нгуена Ву Хоанг Фыонга «Оценка экологической ситуации крупных городов в Социалистической Республике Вьетнам» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата биологических наук, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – экология (биология).

142793, г. Москва, п. Десеновское,  
Ул. 3-я Нововатутинская, д. 13, кор. 3

Тел.: +7(495)841-59-19

E-mail: [1392@edu.mos.ru](mailto:1392@edu.mos.ru)

Государственное бюджетное образовательное учреждение  
города Москвы средняя общеобразовательная школа

с углубленным изучением отдельных предметов

№ 1392 имени Д.В. Рябинкина

Доктор биологических наук,

методист



Данилин Илья Анатольевич

Подпись Данилина Ильи Анатольевича заверяю

*Директор ГБОУ Школа №1392 им. Д.В. Рябинкина* 

